

О Р Г А Н  
К О В Е Р Н И Н С К О Г О  
Р А Й О М А В Е П (О)  
И Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А  
Д Е П У Т А Т О В  
Т Р У Д Я Щ И Х С Я  
Г о р ь к о в с к о й о б л а с т и

# Вперед к коммунизму

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 19 августа

В течение 19 августа наши войска вели бои с противником на всем фронте, особенно упорные на Бингисепском, Новгородском, Гомельском и Одесском направлениях.

По уточненным данным, за 17 августа в воздушных боях сбито 22 немецких самолета, как указывалось ранее, а 28 самолетов.

С 17 на 18 августа наши самолеты бомбили Плоешти, летчики наблюдали большие пожары и взрывы.

За 18 августа в воздушных боях сбито 30 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов. В Черном море наши бомбардировщики потопили два и подожгли один транспорты противника.

Отряд красноармейцев под командованием капитана т. Савицкого обнаружил расположенный в деревне Н. вражеский штаб. Дождавшись ночи, отряд внезапно напал на штаб и уничтожил 50 вражеских автомашин и несколько десятков солдат и офицеров. Тов. Савицкий захватил фотоаппараты, секретные карты и много других ценных штабных документов.

Большой отряд немцев наступал на одну из наших рот. В бою выбыл из строя командир роты. Политрук Холивинов принял на себя командование и повел красноармейцев в контратаку. Бойцы отбросили врага и уничтожили танк, два противотанковых орудия, два крупнокалиберных пулемета, восемь автомашин и 120 солдат противника. Во второй половине дня немцы снова пошли в наступление. Однако, вторая атака окончилась для немцев также плачевно. Рота тов. Холивинова уничтожила гаубицу, автомашину, 15 мотоциклов и 150 немецких солдат и офицеров.

Рота старшего лейтенанта Пркутова производила разведку боем в районе местечка Д. Сняв сторожевое охранение немцев, красноармейцы проникли в тыл врага, установили расположение его огневых точек и захватили пленных. При отходе на свою линию обороны одно отделение роты под командованием сержанта Стрюкова попало в расположение немецкой танковой роты. Воспользовавшись замешательством в лагере врага, красноармейцы вывели из строя три танка, бросив гранаты в открытые люки. Отряд немецких мотоциклистов в сто солдат пытался окружить роту, но безуспешно... Удачно замаскировавшись, красноармейцы пропустили немцев вперед и затем ударили им в тыл. Почти все фашистские мотоциклисты были уничтожены.

Отважно действует в энской части группа разведчиков под командой младшего лейтенанта Змиевского. На днях разведчики

выследили и уничтожили группу немецких автоматчиков, захватив при этом 3 мотоцикла и 7 автомашин.

Сильные удары наносят врагу партизанские отряды, действующие в захваченных немецко-фашистскими войсками районах Винницкой области. Отряд под командованием механика МТС тов. Т. совершил несколько налетов на солдат немецкой роты связи, пытавшихся восстановить телеграфную и телефонную линию между Винницей и Бердичевым. Убито 70 фашистских солдат и инженеров связи. Уничтожено несколько телеграфных аппаратов, радиостанция, пять автомашин с проводами и аккумуляторами. 14 августа партизаны остановили колонну немецких автомашин с горючим. Перебив охрану и шoferов, бойцы отряда подожгли цистерны. В огне сгорело 18 автомашин.

Партизанский отряд под командованием заведующего районным отделом связи тов. Д. десять дней действовал в районе шоссе в районе дороги Латин — Винница. За это время отряд перехватил и уничтожил 4 обоза с оружием и 14 цистерн с бензином. Две цистерны с бензином партизаны укрыли в лесу и снабдили 9 партизанских отрядов горючим для борьбы с фашистскими танками.

Отряд под командованием председателя исполкома сельского совета тов. В. 10 августа вступил в бой с немецким подразделением, пытавшимся очистить лес от партизан, и нанес ему большой урон. В лесу осталось 90 трупов немецких солдат. Около местечка Р. отряд напал на пробравшуюся к фронту батарею зенитных пулеметов. Перестреляв прислугу, партизаны уничтожили шесть зенитных пулеметов, а два пулемета с большим запасом патронов захватили с собой. 13 августа бойцы отряда рассеяли огнем зенитных пулеметов крупную немецкую автоколонну. 14 августа партизаны обстреляли три фашистских самолета. Один самолет получил повреждение и свалился на землю.

Успешно продолжается партизанская борьба на греческом острове Крит, захваченном немец-

ко-итальянскими войсками. Капитаны греческих парусников, доставляющие оружие партизанам, используют многочисленные мелководные перты южного берега Брита, к которому не могут подойти немецкие и итальянские военные корабли. Диверсионные группы повстанцев проникли в порт Хании и подожгли немецкие склады с награбленным на острове оливковым маслом. Партизанские отряды, действующие на территории Греции, атаковали немецко-итальянский гарнизон города К. Фашистские войска в панике бежали из города. Партизаны захватили большие запасы оружия. Многие тысячи греческих патриотов вступают в партизанские отряды и героически борются с фашистскими оккупантами.

Заканчивая уборку урожая и выполняя обязательства перед государством, многие колхозы приступили к севу озимых. В Калининском районе Фрунзенской области уже засеяно 1.200 гектаров озимых. Начался озимый сев в Вешенском, Верхнедонском и других районах Ростовской области. Вешенские колхозы, сняв в этом году урожай озимой пшеницы в 200 пудов с гектара, увеличивают озимый клин. Колхоз «Победа» Матвеево-Бурганского района, решил засеять озимыми 1000 гектаров вместо 800 по плану. Массовый сев озимых начался в Башкирии. В Стерлитамакском районе уже засеяна почти половина озимого клина. Широко развернулась подготовка к севу в колхозах Ново-Троицкого, Генического, Приазовского, Больше-Токмакского и других районов Запорожской области. Трактористы колхоза имени Чапаева Ново-Троицкого района т. т. Савченко и Глушенко вспахивают трактором ХТЗ по 10—11 гектаров в смену, экономя при этом 15—20 килограммов горючего. Комбайнеры Михайлово-Дукашевской машинно-тракторной станции т. т. И. Синюкий и Д. Лиходер днем убирают хлеб комбайнами, а ночью пахнут землю под озимь. Своевременным и высококачественным проведением сева озимых колхозники усиливают военную мощь Советской страны

### Военное Соглашение между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши

В соответствии с Советско-Польским Соглашением от 30 июля с. г., между Верховным Главным Командованием СССР и Верховным Командованием Польши 14 августа с. г. заключено в Москве Военное Соглашение, подписанное со стороны СССР Уполномоченным Верховного Главного Командования СССР генерал-майором А. Василевским, со

стороны Польши — Уполномоченным Верховного Командования Польши — генерал-майором С. Богум — Шишко.

В качестве командующего польской армией на территории СССР главнокомандующий польскими вооруженными силами г. Сякорский назначил генерала Андерса. Генерал Андерс приступил к формированию польской армии.



### Женщины Ковернинского сельсовета

В грозный час испытаний, когда родина наша напрягает свои силы для разгрома коварного врага, женщины — колхозницы встают в первые ряды советских патриотов, заменяют ушедших на фронт.

Вот как работают женщины в колхозах Ковернинского сельсовета:

Десятки женщин руководят колхозами, бригадами, звеньями. Тов. Заботина — депутат Ковернинского сельсовета, является председателем Старцевского колхоза. Она сказала:

— Буду работать не покладая рук, отдам все свои силы, чтобы колхоз стал передовым в сельсовете. Этому от нас требует родина, современная обстановка.

Слова ее не расходятся с делом. На 17 августа колхоз закончил жнитво ржи и теробление льна, рассчитался с хлебопоставками. В сроки проведен озимой сев. Крепя финансовую мощь родины, колхоз полностью внес средства по подписке на Заем Третьей Пятилетки. Сейчас развернулась уборка овса и околот льна.

Счетоводом в колхозе — т. Смирнова А. Колхозники ее хвалят за хорошо поставленный учет труда.

У тов. Блиновой муж ушел в армию. Не медля ни минуты, она заявила о своей готовности работать так, как требует родина,

как призывает товарищ Сталин. Когда-то тов. Блинова изучала трактор, теперь это пригодилось. Она села за руль и с первых же дней дела пошла на лад. Теперь тов. Блинова выполняет нормы на 120—130 процентов, 20 августа на тракторной селке засеяла 16 гектаров, вместо 12 гектаров по норме.

Не отстает от нее Гурьева М. И. «Я стараюсь приложить все силы, чтобы трактор работал бесперебойно. Это мне удалось. Не проходит дня, чтобы я не перевыполнила нормы». Говорит трактористка Гурьева.

Женщины — колхозницы, проводив своих мужей, братьев, отцов под боевые знамена Красной Армии показывают высокие образцы производительности труда. Так, в Б. Мостовском колхозе, красноармейки Овчинникова Т. Ф., Селемова А. Ф., Беляшкина А. В., Праняшниковая А., Смирнова Ф., Селемова И. И. выжидают ржи по 0,17—0,20 га вместо нормы 0,14. В Черновском колхозе женщины Сибиркина А. Е., Полузятычкова А. И., Кочнева А. В., Беляшкина П. И. на жнитве ржи и тероблении льна выполнили нормы на 150—170 процентов.

Так советские женщины вместе со всем народом крепят тыл страны и помогают своим трудом Красной Армии в разгроме фашистских бандитов.

И. Потапов.

### Горячие дни

Самоотверженно работают ломовские колхозники в дни великой отечественной войны. Севец Корякин Б. И. на пароконной 13-рядной селке выполнял нормы на 140—160 процентов. В результате колхоз в срок засеял всю площадь рядовой селкой.

В колхозе закончено жнитво ржи, начаты косовица овса и околот льна.

И. П.

### Комсомольская инициатива

Все для фронта, все для победы над гитлеровскими людоедами! — Под таким лозунгом комсомольцы, молодежь промколхоза «Красный земледелец», Семинского сельсовета, вышли 17 августа на комсомольско-молодежный воскресник. В этот день они заработали 26 трудодней, которые будут переданы в фонд обороны.

П. Кудряшов.

### Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 18 на 19 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажи-

гательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

